

# 中原区领导带队督导检查全区燃气安全 进一步强化安全意识 隐患排查治理有方案有措施有落实

本报讯 7月8日,中原区委副书记、区长邓英文带队督导检查全区燃气安全工作。中原区委常委、副区长李华,区城管局局长黄建军,区政府办、棉纺路街道办事处、汝河路街道办事处、林山寨街道办事处、绿东村街道办事处主要负责同志参加调研。

邓英文一行先后到宏江瀚苑周边店铺、华润燃气天然气加气站、桐柏路农贸市场等地实地察看燃气使用、供气站运营、“瓶改管、气改电”、燃气灶维护等工作。每到一处,邓英文都认真听取燃气安全相关情况汇报,询问改造时间及成效,了解存在问题并督促整改,确保万无一失。

邓英文提出,一要高度重视燃气安全。燃气安全事关人民群众生命财产安全和社会大局安全稳定,要进一步强化安全底线意识,坚决克服麻痹思想、厌战情

绪和松劲心态,真正把燃气安全工作作为重中之重,抓实抓细抓出实效。二要狠抓隐患排查治理。以燃气安全隐患排查治理为着力点,对检查发现的各类安全隐患严格落实整改责任,认真督促指导企业、商户进行整改,确保隐患整改工作有方案、有措施、有落实、有监管。三要强化安全执法检查。认真组织开展各行业、各领域燃气安全专项检查,从严打击和查处各类非法生产经营活动,对不符合安全生产条件或存在重大安全隐患的严格按照有关法律、法规处理,并做好督促整改。四要严格落实部门监管职责。要按照“三个必须”和“谁主管、谁负责”要求,明晰部门安全监管职责,加强同其他部门的协调配合,各司其职、各尽其力,形成齐抓共管的工作合力。

记者 鲁燕 通讯员 党英豪

## 中原区召开党建引领网格化基层治理工作观摩推进会 健全四级网格体系 选优配强网格员队伍

本报讯 7月7日,中原区委副书记马素华带队到汝河路街道汝河小区社区、建设路街道计划路社区进行观摩,查看网格化工作开展情况,听取党建引领推进网格化基层治理工作进展情况汇报。

活动结束后,召开党建引领网格化基层治理工作观摩推进会。马素华提出,一是全面总结,吃透实情。要认真总结之前工作经验,对照任务清单,回顾反思当下工作,在总结中吃透上情,摸清下情。认真梳理网格队伍建设、体制机制建设、社区资源整合等情况,各级主要负责同志要做到知全局、知细节。切实通过总结,尤其是对关键问题的剖析,掌握工作推进的实情,做到知其然更知其所以然。二是对标对表,狠抓落实。做实两级城运中心实体化运行。健全四级网格体系,人员定岗定责,建立工作制度,完善运行机制。

要选优配强网格员队伍,加强网格长队伍的培训,着力提升其能力素质。围绕管用、好用、实用、耐用,着力打造“系统集成、上下贯通、左右联动”的两级平台体系。做实事件有序流转处置,推动上报事件高质量处理。动态完善事项库,落实线上会商与线下处置联动机制,全方位提高事件处置。要注意将网格化工作与全区中心工作、重点任务紧密结合。确保各项机制落实到位。三是压实责任、真抓实干。各级主要负责同志要把责任再压实,措施再细化。牢固树立“以运用促进管用,以管用促进好用”的思想,强力推动平台运用,强化平台与各项工作交融。定期调查研究,扛起主体责任,压实领导责任,重视各类保障,合理调配资源,为网格化治理工作提供强有力的支持。

记者 鲁燕 通讯员 付一兰

## 区领导调研全区防汛及积水点治理工作 全面强化责任落实 不断细化防汛预案

本报讯 7月11日上午,中原区委常委、副区长李华带队调研全区城市防汛及积水点治理工作,实地查看帝湖、常庄水库及陇海路雪松路东南角点位治理情况,对发现的各类问题进行现场交办。

李华提出,当前全市已经进入主汛期,要全面强化责任落实,不断细化防汛预案,完善监测预警预报,提升城市防汛水平。一是提高工作站位,积极为民服务。要变管理思维为服务思维,站稳群众立场,发动群众力量,借力合力聚力做好防汛各项工作。二是强化问题导向,健全

快速反应机制。坚持目标导向、问题导向、结果导向,结合防汛工作实际,建立快速反应机制,备足防汛设备物资,提升应急排涝效率和能力。三是推动换位思考,彰显利民优势。将城市防汛、积水点整治等城市管理融入群众生活中去,形成合力,共参共治。四是立足当前实际,提升工作质效。各级各部门对防汛工作要再动员、再部署、再督促,以“干在平时、用在战时”的扎实准备工作,保障群众生命和财产安全。

记者 鲁燕 通讯员 朱江

## 中原区创新主体倍增工作实现“半年红”

本报讯 今年以来,中原区高度重视创新主体倍增工作,多措并举激励中小企业加大研发投入,积极引导符合条件的企业“应评尽评”“应入尽入”,科技创新主体规模和质量不断提升。上半年,全区新增郑州市科技型中小企业47家,完成全年市定目标的85.5%,超额完成“双过半”目标;新入库高新技术后备企业82家,超额完成全年市定目标任务。截至目前,全区科技型中小企业累计突破600家,高企后备入库企业突破250家。

一是提高政治站位,高度重视创新主体培育工作。区科技局成立工作专班,联合办事处深入了解企业生产经营状况、产品研发、专利、人才、产学研合作、新产品新技术及在研科技项目等科技创新情况,帮助企业协调解决发展过程中存在的困难和问题,积极做好政策宣传和业务指导工作,为企业提供“订制服务”“靶向服务”,做到成熟型项目积极推进、培育型项目目

筹运作、储备型项目长期跟踪,全力支持企业做大做强。

二是摸排企业库线索,引导企业积极主动申报。按照“分类指导、分类培育、重点突破”的工作思路,区科技局积极筛查科技型企业、高新技术企业线索库名单,认真梳理并下发至各街道办事处进行属地认领,走访服务专班每周开展走访,全面挖掘优质中小企业资源。

三是加大企业培训力度,提升企业核心竞争力。区科技局结合“万人助万企”和“扫楼扫街,扩大经济总量”活动,邀请省、市、区相关专家开展培训,邀请会计事务所专家联合街道进行沟通走访,全面做好企业申报政策宣传和业务指导工作。上半年,面向辖区企业共召开业务培训会5场,培训内容涵盖研发费用投入统计、科技型企业申报、高新技术企业申报业务工作及重点政策解读,不断为科技型中小企业发展营造良好营商环境,为企业提升自身核心竞争力积蓄力量。记者 鲁燕

## 行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》 绘画数字科技展郑州站开幕

本报讯 7月12日上午,由故宫博物院与北京观唐大有文化创意有限公司共同主办,北京安听惠科技发展有限公司投资运营的“行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展”郑州站,在中原区芝麻街1958双创园正式拉开序幕。

开幕式上,故宫博物院出版部主任陈连营表示,“行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展”尝试将传统书画作品与数字技术融合,打破文化、艺术、科技界限,让观众沉浸在中国传世名画的意境之中,与古人进行一场超越时空的文化体验。北京观唐大有文化公司总经理康宁表示,继承、创新、发展优秀传统文化是这个时代的重要课题,也是当今文化企业需要肩负起的历史使

命。行走的故宫文化系列展览意在以科技+文化的形式让文物走出来、活起来。

本次展览投资运营方北京安听惠科技发展有限公司总经理李博洋表示,教育乃国之大计,更是实现文化自信的主阵地,本着弘扬中华文化、创新美育教育为己任,深入学习贯彻落实党的二十大精神,立足推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌实践,本次展览将免费面向全国13岁以下青少年儿童参观,并以普惠的价格为本地市民提供优秀的中华文化普及,以此来提升每一个人对“美”的体验和理解。

即日起至10月7日,展期近3个月,市民可首次在中原大地上走进故宫,感受馆藏之宝的魅力。

记者 鲁燕 通讯员 田雪

## 中原区举行“火红的七月”主题诗会

本报讯 为热烈庆祝中国共产党成立102周年,弘扬伟大建党精神,7月7日下午,由中原区委宣传部、中原区总工会主办,中原区建设路街道办事处、中原区“声动中原”朗读社承办的“火红的七月”中原区“庆七一 颂党恩”主题诗会在睿海中心礼堂举行。

活动在《我宣誓》中拉开帷幕。诗朗诵《沁园春·雪》让观众感受到了雄阔豪放、气势磅礴的广阔胸襟;配乐诗朗诵《我爱这土地》《诗歌颂党恩 礼赞新时代》等节目展现了广大党员群众对辽阔大地、美好河山的热爱,对党的忠诚,

以及对建设美丽中原的赤子深情。活动还设置了党史知识抢答环节,观众积极参与答题,现场气氛热烈。

活动在诗朗诵《火红的七月》中圆满结束。主题诗会从不从视角、不同层面饱含赤诚地讲述了102年党的光辉历程,激励广大干部群众争做模范、勇挑重担,切实践行党的二十大精神,用红色精神筑牢思想根基,撸起袖子加油干,鼓起奋进新征程、建功新时代的精气神,在新时代迈出中原儿女的坚实步伐。记者 鲁燕 通讯员 贾靖 李钰沛